

ФАБУЛА

Иван Макаров – программист 40 лет с выдающимися амбициями и уникальными навыками. Уже в 20 лет Ивану удалось покорить Кремниевую долину: он начал сотрудничать с несколькими стартапами в области искусственного интеллекта и биотехнологий.

К сожалению, судьбу Ивана все же нельзя назвать легкой. В день, когда обнаружилось, что его жена страдает болезнью Альцгеймера, мир Ивана перевернулся, и он стал одержим желанием помочь своей супруге любым путем.

Ивана заинтересовала возможность оцифровки сознания человека. Иван имел достаточно ресурсов и знал отличного нейрофизиолога – Олега Демина. Осознавая, что успешная реализация такого проекта может помочь тысячам людей, Иван совместно с Олегом решили воплотить идею в жизнь и создать ПАО «Омега». Друзья сконцентрировались на идее переноса сознания человека в цифровой вид. По договоренности Ивана и Олега обыкновенные акции распределились следующим образом: 51 % получал Иван, 49 % – Олег. Генеральным директором решено было назначить Ивана, так как он обладал необходимыми личностными и профессиональными компетенциями.

Работа над созданием первого прототипа устройства, позволяющего перенести сознание человека в цифровой вид, шла полным ходом. Однако для завершения разработки необходимо было получить дополнительное финансирование. Иван и Олег предварительно устно договорились о проведении процедуры IPO с целью получения денежных средств от продажи части акций, за счет чего в дальнейшем планировалось финансирование проекта.

Несмотря на дороговизну выбранного способа финансирования, для предварительного принятия такого управленческого решения были свои причины:

- по результатам предварительного анализа существовал высокий шанс получить необходимую сумму в результате IPO;
- дополнительным фактором повышения инвестиционной привлекательности являлась запланированная на 24.09.2020 презентация прототипа устройства для переноса сознания.

Иван посчитал своим моральным долгом и миссией выступить в качестве того, на ком предстояло провести тестирование прототипа устройства для переноса сознания.

К сожалению, в ходе разработки прототипа устройства были допущены небольшие просчеты, что привело к необратимым последствиям: в результате программного сбоя Иван Макаров погиб.

Иван был готов к такому исходу и поэтому заблаговременно составил завещание, в котором предусмотрел создание наследственного фонда на случай своей смерти.

Наследственный фонд был учрежден 12.10.2020. В соответствии с завещанием управляющим наследственным фондом стал Петр Баунов, специалист международного уровня по управлению family office, а выгодоприобретателем – Инна Макарова, дочь Ивана Макарова.

В качестве вклада в имущество наследственного фонда при его создании были переданы акции, принадлежавшие Ивану Макарову. Таким образом, Петр Баунов фактически получил право реализовывать права по акциям, ранее принадлежавшим Ивану Макарову.

Условия управления наследственным фондом содержали указание на то, что в случае увеличения стоимости ПАО «Омега» Петру Баунову достанется 25 % акций ПАО «Омега», принадлежащих Фонду. Однако, в случае уменьшения стоимости ПАО «Омега» в результате действий Петра, 25 % акций ПАО «Омега», принадлежащих Фонду, необходимо будет

передать Олегу Демину.

Петр Баунов был заинтересован в процветании компании и, к удивлению многих, сумел в короткое время организовать доработку прототипа устройства для переноса сознания, а его советы новому генеральному директору помогли вывести компанию из кризиса, повысив ее стоимость на 30 % – до 1,3 млрд рублей – к началу 01.12.2020, что было установлено по результатам оценки стоимости ПАО «Омега» независимым оценщиком.

К 17.12.2020 вопрос о проведении IPO снова витал в кабинетах топ-менеджмента ПАО «Омега». Петр Баунов 13.01.2021 обсудил с Олегом Деминым вопрос проведения IPO. Было принято решение совершить все необходимые корпоративные действия, в том числе увеличить уставный капитал на 20 % путем публичного размещения дополнительных акций посредством открытой подписки на организованных торгах, и завершить процедуру до осени 2021 года. Необходимые корпоративные действия было решено предложить совету директоров для включения в повестку очередного (годового) общего собрания акционеров.

На очередном (годовом) общем собрании акционеров 19.03.2021 были приняты все требующиеся корпоративные решения. После проведения собрания Петр предложил Олегу обсудить вопросы маркетинговой кампании. Петр хотел сделать лицом маркетинговой кампании Инну Макарову, поскольку того требовали правила управления наследственным фондом. Олег был категорически против, потому что Инна до сих пор находилась в тяжелом эмоциональном состоянии после утраты отца. Достигнуть согласия им не удалось.

Несмотря на позицию Олега, Петр привлек Инну Макарову к маркетинговой кампании, изучив ее резюме. Все шло успешно до тех пор, пока Инна не выступила на пресс-конференции в преддверии завершения процедуры IPO.

В ходе пресс-конференции 30.06.2021 Инна не смогла совладать со своими эмоциями и на вопрос журналиста поделилась мнением о серьезной опасности технологии переноса сознания человека в цифровой вид. Ее речь нанесла серьезный репутационный вред Обществу. К тому же, согласно отчету независимого оценщика, стоимость ПАО «Омега» на момент 01.08.2021 составила 1,1 млрд руб.

Несогласованные решения Петра Баунова обозлили Олега Демина. В связи с этим 01.08.2021 Олег обратился в суд с двумя исками. В рамках первого иска Олег, действуя от имени ПАО «Омега», требовал от наследственного фонда «Макаров Траст» возмещения убытков, причиненных обществу (далее – Первый иск).

Второй иск Олег подал от своего имени к наследственному фонду «Макаров Траст», требуя передачи доли в соответствии с условиями управления фондом (далее – Второй иск).

Получив иски, Петр Баунов был крайне возмущен. Петр подготовил Отзыв на иск. Отвечая на доводы, изложенные в Первом иске, Петр указал, что убытки были причинены не Петром или наследственным фондом, а действиями Инны Макаровой. К тому же иски о взыскании убытков с акционеров не допустимы.

По доводам Второго иска Петр указал, что событие, с которым Евгений связывает возникновение у него права на получение акций, еще не наступило.

20.08.2021 иски были приняты к производству суда.

К 01.09.2021 процедура IPO была завершена. В результате указанной пресс-конференции акции ПАО «Омега» упали в цене в ходе первого дня торгов на 30 %.

КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ ПОЗИЦИЙ СТОРОН

Первый иск:

Истец ПАО «Омега»	Ответчик Наследственный фонд «Макаров Траст»
<p>С наследственного фонда могут быть взысканы убытки, связанные с участием Инны в маркетинговой кампании, так как именно наследственный фонд в лице Петра Баунова настоял на привлечении Инны к маркетинговой кампании.</p> <p>Управляющий фондом должен был действовать в интересах ПАО «Омега», а не в соответствии с условиями управления фондом.</p>	<p>С наследственного фонда невозможно взыскать убытки, поскольку они непосредственного причинены действиями Инны Макаровой.</p> <p>У Петра Баунова не было иного варианта поведения, кроме предписанного условиями управления наследственным фондом.</p>
Иски о взыскании убытков с акционеров допустимы.	Иски о взыскании убытков с акционеров недопустимы

Второй иск:

Истец Олег Демин	Ответчик Наследственный фонд «Макаров Траст»
Олег Демин является выгодоприобретателем в связи с тем, что событие, с которым связана обязанность передать 25 % акций, принадлежащих наследственному фонду, наступило	Олег Демин не является выгодоприобретателем, поскольку срок для предъявления данного требования еще не наступил, а также хозяйственное положение общества не изменилось с момента получения акций в состав имущества наследственного фонда.